

# 漯河市应急管理局

---

## 关于做好端午节期间和高温天气危险化学品 安全监管工作的提醒函

各县区应急局，市城乡一体化示范区发改局、西城区城市管理与综合执法局：

端午节即将来临，近期又持续高温，为加强危险化学品安全工作，特提醒如下：

### 一、高度重视，强化责任落实

严格落实属地管理责任和企业安全生产主体责任，认真落实各项防范措施，深入开展隐患排查治理，坚决防范因高温天气引发的各类安全生产事故，确保暑期安全生产形势稳定。准备复工复产的生产经营储存单位，必须对企业自查、各级督导检查和暗查暗访中发现的各类问题隐患全部进行彻底整改，制定复工复产方案，在确保安全的前提下，才能复工复产。

### 二、落实措施，加强监管监控

各危化生产经营储存企业，要严格落实市应急局5月17日印发的《关于做好危险化学品企业防汛和夏季汛期安全生产工作的通知》要求，认真落实暑期高温天气危险化学品储存罐区安全管理措施，确保喷淋、避雷设施完好有效，做好危险化学品罐区、装卸管道、重要生产装置的防爆、防雷电、防泄漏等

工作，防止发生泄漏、火灾或爆炸事故。

### 三、加强检维修安全管理，严格执行操作规范

各危险化学品企业严格落实各项规章制度和操作规程，落实“八大作业”管理制度，全面辨识动火作业、进入受限空间作业、临时用电、登高作业等特殊作业风险，做好检测分析，规范办理审批作业许可证，加强作业过程监护，有效确认落实安全措施，坚决杜绝违章指挥、违章作业和违反劳动纪律的行为，坚决防范泄漏、火灾、爆炸、触电、高空坠落、有限空间作业等事故发生。强化室外作业管控，严控雷雨、大风天气室外特殊作业。气温超过35℃时，一律停止危险化学品装卸作业。减少中午高温时间室外露天作业，配备防暑降温药品，预防人员中暑事故。

### 四、加强值班，做好预警预报工作

各级应急管理局要建立和完善暑期高温预警和自然灾害引发的安全生产事故预报、预警、预防机制，加强监督检查。各危化生产经营储存企业要密切关注、及时掌握气象和灾害信息，切实做到反应迅速、预防超前、决策果断、应对有效。要加强应急值守，认真落实领导带班值班制度，确保高温天气调度指令和信息畅通。

